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HAextpopayvntikd Koparta

O vépog Ampere-Maxwell TpoéBleye 61t éva ypovo-petaforiopevo nAekTpikd
Tedio mapdyet poyvntikd TEdio, OTMS kot évor poyvnTikd Tedio Tov petafdiieTar
e to xpovo Tapdyet nhektpkd medio (v. Faraday). H 6swpia tov Maxwell Tpoéfreye

™V OTapéN NAEKTPOLOYVITIKOV KUUATOV TOL 3108i50VTaL 6T0 KEVO pE TNV Toy0TNTE TOV QMTOG.

To nAEKTPOROYVITIKG KOpOTO:

SNHOVPYOVVTOL OO ETLTALVVOUEVE NAEKTPIKE POPTIOL.

givat ToAaVTOUHEVO NAEKTPUKE Ko poryvnTIKG Tedia, o omoia eivor kKaOeTa peta&d Tovg
ko, KaOeto Tpog Vv Katevhuvon Siddoong TG Kupatikng Statapoyng (eykapoio kOpaTo)
Ta TAGTH TV TOAAVTOVHEVOV TEdIMV cuvdéovTat pe E=cB

o€ PEYGAES ATOOTAGELG, TO TAATN EAATTOVOVTOL e TNV amootaon E,B ~1/r

HETAQEPOVV EVEPYELLL, OPUT) KOL GTPOPOPLT KOl ETOHEVMS OGKOVY TIEST OTIG

ETPAVELEG TOV TPOGTITTOVY

O avaxkaidyelg tov Hertz

Eicodog

Enoyoyé myio O Hertz am6dei&e pe oeipd mepapdrov
OTL T0L PASLOKOHLOTOL £X0VV TIG 181EG 1010TNTEG:
oupporng, Tepibraong, avakiaong,
S1GOhaong Ko TOAMONG — OTWG Kot
10 pwg. Emiong mpocdidpioe v toydTnTOL
OIS TOVG ¢ HETPAVTAG TOVG dEGHOVG 0O TNV GLUPOAT
TOV OVOKADUEVOV KUPATOV!

Sékng

HM xopotikés e£160EIC 6TO KEVO

O ypovosEaptnuéveg eElomoelg tov Maxwell yio to kevo:

e [ S
0
do OE
Beds =p,6,—*% & VxB=pe,—
$ Ho€o dt Ho&y 2t

(oroxAnparich pope) (Srpopriy popery)

omov ev yévet. E(X,y,2)=E, (X,y, z)f+ E,(x,Y,2) ]+ E,(x, y,z)lz

B(x,y,z) =B, (x, y,z)f+ B,(x,y,2) }+ B,(x,Y, z)Iz

HM xopotikés eE160EIC 6TO KEVO
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HM xopotikés e£160EIC 6TO KEVO

oE (02 ?
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VZE = Moy =7 = 715 x+E, y+E, zj = ,Lloé‘()%(Ex x+E, y+E, z]
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Yrobétovpe 6t to HM kdpa givar eninedo (08evet og pio dievbuvon, éotm X),
KO YPOUHLIKG TOAMUEVO PE TO SLAVVGHE TOV NAEKTPLKOD TTEdIOV TaPUAANLO
oToV G&ova Y Kot T0 SLAvVopa TOV pHaryvnTikod mediov TapdAinko ctov z

Mk E=E,(xt)y, B=B,(x1)z.
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VIE=fofo e PRl
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2 7 _ 2
VB = tfo g Eaacira

. . . 1
Ta E,, B, wavoroovy mv xvpatikn e&iswon pe taydmra v = e =C
0“0

Appovikd HM xdpata

T g e&lodoerg: Oempd AGELS APHOVIKEG TNG HOPPNG:

2 2
aE:iaE E = E, cos(kx — wt)
ox* ¢t at?
0°B 10°B
Fraarar B =B, cos(kx — mt)
Ko evkora Bpicko: %:;[Lf =Af=c
%
IMopopoa:
ﬁz—@: —kE,, sin(kx — ot) = —wB, sin(kx — ot) =
oX ot
E, E
—M=—=cC
B, B

E = E,, cos(kx — mt)
B = B, cos(kx — wt)
E

m

B_m_

E o
—=—=C
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[d10tNtec Twv H/M xopdtov 6to kevo

¢ O100oe1c TV 1povo-eEapTnUEVOV eE1I0DCEMV
Maxwell givor Kopatikig popeng

e Ta n/p Kdpato 06g00VY GTO KEVO SLUCTNHO PLE TNV
TOOTNTO TOL QOTOG  [1/(p45,) =€

¢ Y10 emimedo n/p KOpoto To Stovocpoto tov E ko B
givan kaBero peta&d Tovg Ko kabeta 6TV KoTeLOVVON
806N G TOL KOUOTOG

* O A0Y0G TOV TAATOVG TOV NAEKTPIKOV TPOG TO TAGTOG
TOV PayvnTiKo TEdI0V 160VTAL LUE ¢

e Tan/p xdpata vraKobovy 6TV opYN TNG ETAAANALNG

Hapadevypa: Appovikd emimedo n/p kdpo cuyvomrog f=40 MHz, dradideton
Tpog v Betikn katevbuvon Tov X. Xe KAToo onueio, kamTowo oty to HIT
Aoppaver mv péytot Ty tov 750 N/C kot ivar TapdAAnio Tpog Tov y.

Y moloyiote T0 uiKog, TV TEPI0d0 TOL KOHLOTOG, Kat To poyvnTikd Tedio B.
T'payte T1G EKQPEOELS TOV TEPLYPAPOLV TO ETITESO /P KOUOL

C
c=if=1=5=75m
f

T:%:2.5><10'8 s

E,
c

B, = =25x10° T

m

E =E, cos(kx — wt) = 750 c0s(0.838x —87 x107r)  (N/C)
B =B, cos(kx — ot) = 2.5x10° c0s(0.838x — 87 x10r)  (T)

w=2nf =8rx10" rad/s

k= 2}—” =0.838 m*

Evépyeia H/M xopdtov

IMvkvémra evépyeog HIT:  u, = %&‘OE 2

1 1
1 = “:“L+“B:ESOEZ+TBZ
[Mukvota evépyetag MIT: u, = ——B° Ho
2u,
. E
H/M «bpo = —=c= = B= /1,6, E
B o€y
BZ
IMukvétnra evépyetog H/M kdpatog: u=—=g¢E 2

Hy

NMaparmourr: §26.4 & §32.3




Pon| evépyetag avd povada ypovov avh eTpaveLo

Kovpouixo

Evépyeia H/M xopdrov

Ta H/M kdpoto petagépoovv opun kot gvépyeta. O poluoc

éromo Kopaziké ponc evépyeias M/ KOUOTOG avE ETPAVELR TEPTYPAQETAL
0 pérwmo ty+dt . Sz e ; .
amd to diévucpe Pointing S mov opileton mg:
T~ 1
S=—ExB (W/m?)
Ho
EB_E’
To pétpo Tov [S|=S = E2-L =€ B2 nepuypiget Tov pudod pe tov omoio 1
My HoC g
evépyeta Stappéet o povadiaio empavetla KOs oty Katevbvuvon dadoong
oV kopotog. To S éyel Ty kKatevBuvon diadoong Tov H/M kvpoarog.
dU =udV = g,E*(Acdt)
H péon tyun tov S ovopdletan évraon (aktvofoiiag) Tov n/p kdpaTog Kot givon
Pon evépyetag ava povada xpovov, avd LoVAdo ETLPAVELNS: =5, =(s)= E.B, _ E} =€ g *
G ldU_EB_E' _c 240 e 2m "
Adt oy e g Eunédnon (cvvbetn avtictacn) Tov Kevov: o HoC = L3170
& o
Opun ko wieon aktivoforiog
14 14
Evépyeio H/M xopdtov R
TTvkvotto oppnig (n/p mediov): @ _ =
1, dV et
H nokvétnta evépyetog mov oyetileton pe 1o nhextpikd nedio: u, = EcoE Tigon axtivoBoriag= PuBudg pofig opuig (avd povéde emeavelag)
H nokvomta evépyetag mov oxetileton pe to poyvntikd medio: u, = iB2 p:idl - ﬁ - E
24 Adt pc c
Ta E, B evégn/ it E/B=c): i =2l v
o E, B e n/u kbuarog (E/B=c): Uy = U = 2 2% OAKY oppnic pe ™V omoia H/M mpockpodet 6e empAaveLd HELOVOD GHOUATOC: p = —
c

H otypuaio mokvotnta evépyeiog mov ogeitetat 6to MIT woodtar pe

oTlypaio TukvOTHTO EVEPYELG TOV 0peileTan oto HIT !

BZ
H ol otrypuaio mokvomto evépyetog sivat: u=u, +u, =—=¢gkE 2

BZ
H ohkty péon evépyeia avé povéda dykov eivor: (i) = 16‘0 <E2> = Q = 1e:OEf, = iBf,
2 t 2 2u
H évtaon evog H/M kopatog 1600Ton pe v péot mukvotnta evépyelag emi C:
=5, =(S)=cu,

U: GUVOAIKT| EVEPYELDL TTOV PEPEL TO KOO GTNV ETLPAVELD

S) I
Méon mieon aktvoBoiiog: pP= Q ==
c ¢

1 .
Meéon nigon axtwvoPoriog oe pedavod copa: P =— paos

c

21 .
Mé i Al EN KM Rir P="— KaOpémng
éom nieon axtivofoliog og TéAEl0 avaxioot) ; aroppoone

H/M dpato oty VAN
VXB:yg%E
__ B
V¥E="7

oo [E_ [
HE KoK, KK

Agiktng Stabraong: n= °_ JK K = JK >1
v

Obs! Xtalepo medio

2taowo H/M kouota

Ayddyo enimedo




2taopo H/M xdpata

E =E, sin(wt — kx)
B, =B, sin(wt — kx)

E, =-E, sin(wt + kx)
B, =B, sin(wt + kx)

2tdowo H/M xdpata *

E,+E, =E, sin(wt - kx) — E, sin(wt + kx) = —2E, oS wtsin kx
B, + B, =B, sin(wt — kx) + B, sin(wt + kx) = —2B,, sin wt cos kx

Aydyuo eninedo
Ta deopd eninedo Tov E

sinke=0= x=02%, 4 2.
2 2

Ta deopkd eninedo Tov B

coskx=0= x:i, %, S—A
4 4 4

Ewdyovtag de0tepo ayodyo eninedo oe andotaon L amd 1o mpdro kot
og Béon deopkol emmédov tov E, yio va oxnpuatiotel 6TAcHo Koo

2L .
MPEMEL A, =—— HE AVTIOTOEG CLYVOTNTES f, = Ai = ni (n=123.)
n

n

Kepaio nu-kopatog (01mroiikn kepaio)

*Mndeviké poyvnrixo medio atov déove ¢ kepaiog
eA1opopd pdons 90° uetald twv ovvictwowy tov E
xa1 B mov ogeilovtor arov dioywpioud ni. poptiwv
EE Ko 070 pevua aywyuotytog avtiotoiyo. H éviaon
tovg efvor avaloyn e ~1Ird
*To emaydueva nlu medio. Ppiokoviar oe pdon
Kai 17 évtaon toug ivar avdioyn ue ~1Ir

To pdopa twv H/M kopdatmv




